

200米巷子，汽车挪行10分钟

# 周线巷被指“常州第一堵”

昨天虽然是个大晴天，但市民王先生早上出门却是一脸“阴天”。这是怎么一回事？原来，王先生住在周线巷附近，家门口每天早上交通拥堵，人车混杂。两百多米的路程，开车要“龟爬”10分钟，这令他很是闹心。当然，“闹心”的并不止王先生一人，其他不堪拥堵之苦的市民，也在网上发帖，把周线巷“捧”为“常州第一堵”。

## 网友称周线巷为“常州第一堵”

一名网友在某论坛上发帖称：常州市第二人民医院门口的周线巷，每天早晚都被过路的人流车流挤得水泄不通，号称“常州第一堵”。那里来往车辆多，去医院看病的人多，再加上医院里有一个较大的停车场。到文化宫附近办事的人，索性就把车子停在医院停车场里。无序进出停车场的车辆、院门口的小商贩以及人行道上停满的自行车和电动车，更加重了拥堵的程度。早上八点多路过那里，看见五六位交警、辅警、治安员在那里疏导交通，不过还是堵得厉害。要从根本上治理“常州第一堵”，需要一定的措施。

该帖发出来后，引来众多网友的热议。在要求相关部门采取有效措施的同时，也有网友提出，把周线巷改成单行线，并安装监控摄像探头或许能缓解拥堵。

## 目击：两车道挤成“三车道”

昨天上午10点，《生活常州》在现场看到，周线巷是双向二车道，宽约10米，道路南边是常州市第二人民医院，西边贯通至晋陵中路，东边延伸

到和平北路。整个道路附近商铺林立，大多是水果店和小吃店。在二院西侧道路两边还有一个临时停车场，大约有30个停车位。

《生活常州》看到，当时虽然已经过了交通高峰期，但两个车道来往车辆较多，交通依然拥挤。加上路面并不宽阔，车辆行驶速度缓慢。由于途经这里的车辆很多要拐进医院，所以在二院门口显得特别拥挤。加上二院里面的停车场已经泊满了车，很多需要进去的车子只能在门外等待，使得后面车辆一时无法通过。一些心急的司机便见缝插针，开到了对面车道，又把对面车道给堵了。这样一来，原本是二车道的路面就变成了“三车道”：一路车要进医院，一路车由西向东行驶，另一路车由东向西行驶。

## 市民：改单行线或者禁止左拐

“这里每天都堵得一塌糊涂。”附近水果店老板介绍，每天早上8点到9点的时候最堵，他认为主要有两个原因，第一是很多私家车或出租车想走近路，直接从周线巷穿到晋陵中路或和平北路，使得这里来往车辆很多。第二个原因是，病人扎堆来看病，医院停车场位置不够，很多车辆只能停在路上。另外，水果店老板还说，由于二院停车



周线巷人车混杂，每天都很堵 姚斌 摄

场收费便宜，5块钱可以停一天，周围公司的员工宁可多走几步路，把车停到这里，也不去外面的临时停车场。“如果这里改成单行线或放个禁止左拐标志，情况可能会好点。”

二院停车管理员告诉《生活常州》，停车场只有90多个车位，但每天停车总量却达到800多辆。上午过了10点，基本就满了，但还是不断有车进来。为此，他只能在门口摆上“车位已满”的牌子，让车子暂时停在外面等候，有一个位置空出来，他再放一辆车进来，如此反复。再加上一些住院病人的车子，一停就是好几天，这样车位就更紧张了。同时，管理员师傅也说，由于停车费便宜，确实有部分周边公司员工的车子也停在这里。“他们要停过来，我也没办法，总不能赶人家走吧。”

## 交警：改单行线需要全盘考虑

随后，《生活常州》前往

交巡警部门了解情况，常州市交巡警支队天宁大队高警官介绍，周线巷交通拥堵的问题由来已久，他们也多次到实地调研过，目前还没有一个能彻底解决的方法。高警官说，由于地处市二院，前去看病的人多，加上周围还有居民小区和众多商铺，道路狭窄，车流量大，所以比较拥堵。每天上下班高峰期，他们都会增派两名民警，两名协管员过去疏导交通，对需要停车的车辆，及时疏散至附近的临时停车场。

对于市民提出的将周线巷改成单行线的建议，高警官解释，改单行线涉及到一片区域的交通环境，需要全盘考虑。由于附近还有两个居民小区，如果改成单行线会影响居民的出行。至于能否设立禁止左转标志，高警官表示还需要去实地勘察后才能作决定。“市民好的建议，我们都会考虑的。”

姚斌 周青

## 常州下半年修建30个应急避难场所

昨天是全国第二个“防灾减灾日”，今年的主题是“减灾从社区做起”。常州多个单位参与了一系列防灾减灾主题活动。另据了解，常州市将于下半年建成30个规范的应急避难场所。

昨天上午，包括市民政局、科技局等单位在新北区河海街道开展现场宣传咨询活动。活动现场，工作人员向市民展出了社区防灾减灾知识，如何防震、防洪、防雷电等科普及自救知识，全市共发放宣传资料12000多份，张贴挂图6000多张。

另外，常州市多个中小学举行了以防灾减灾疏散为主的活动。昨天上午8点25分，丽华中学举行了“紧急疏散演练”。警报拉响后，任课教师作为第一责任人，迅速组织学生就地在课桌旁或墙角蹲下抱头或头顶书包躲避。30秒后，警报声再次响起，一千多名师生根据规定的疏散方法积极行动，在当班老师和班主任的组织下，迅速组队，有序撤离，千名师生2分钟内安全地疏散到了校内操场。

据了解，截至目前，常州市共有各类应急避难场所100多处，但综合指标全部符合应急避难要求的并不多。下半年，市民政局将联合多个部门对本市的应急避难场所进行规范，完成30个应急避难场所（大约可容纳10万人）及水、电、移动厕所等配套设施建设，并进行统一标识。 刘劲松

# 装修、开店、炒股、赌博……都是单位买单 6个月，财务挪走酒店47万

原本想拼搏事业的某酒店财务经理迷失在了灯红酒绿之间，为支付这些开销，他利用职务之便半年狂揽47万。

近日，常州新北法院作出一审判决，判处被告人姜立有期徒刑6年零6个月。

## 酒店工作不到一月，他开始堕落

40岁的姜立人生经历可谓丰富，幼时就随父母去了广州，14岁时全家又搬到杭州定居。大专毕业后，姜立进入了杭州一家知名的旅游公司工作了8年，积累了人脉后，其利用个人关系跳槽至浙江另一家大型实业公司工作。

即将步入中年，又在外漂泊多年，思乡之情日益浓重，姜立决定带着妻子、女儿回老家定居。2006年，姜立从公司辞职，凭着多年的工作经验，很快就在常州找到了一份稳定的工作。

房子、车子都有了，女儿也上了小学，对于36岁的姜立来说，事业家庭双丰收，人人都为之羡慕。然而，姜立并不满足现状。常州的收入与杭州有着明显差距，过惯了高消费生活的姜立明显感到入不敷出。一次偶然的机会，姜立认识了常州某知名餐饮集团下属五星级酒店的

总经理陆长平，两人都是多年在社会上打拼的人，顿有惺惺相惜之感。酒店开张不久，正是用人之际，陆长平看上了姜立为人干练，社会关系丰富，力荐其担任酒店财务部经理。万万没想到的是，此举正是引狼入室。

2009年3月，初任财务部经理的姜立也想好好干一番事业，想报答陆长平的知遇之恩。该酒店作为高消费场所，出入的大多是生意场上的名流，财务部经理的身份，为姜立谋得了好人缘。哪料上任不到一个月，姜立沾上了逛夜店、赌博、整晚不归家的恶习。

## 炒股、开店的费用全都挪用公司资金

姜立为人又比较好面子，出去消费大多抢着买单，工资常常在月初就所剩无几。为了能尽快生财，姜立开始关注股市，并投入了二十多万元积蓄。但股海变化莫测，很快就被套牢。手头紧张的姜立把脑子动到公司的财务部。

2009年3月27日，姜立写了一张一万元的借款单给了部门经理小张，自己顶头上司填过来的单据，小张想也没想就从保险箱内取出了钱。姜立拿到钱后就充入了股票账户

里。第一次拿钱就这么顺利，在此后的几个月内，姜立频频以借款的名义从出纳处拿钱。从开始的一万两万到后来的四万五万，因为金额大要总经理签字，姜立就索性以总经理和董事长的名义填写借款单。

半年中，姜立前前后后提了约47万余元，用于炒股、赌博。另外，他还在新区租了一家店面，加盟了一家服装店，租金、加盟费、装修等费用全部是从公司“借”。公司的财务部俨然成了他的私人保险箱。为了不让公司发现，姜立又以要总经理签字做账为名将十多张借款单从出纳处拿了回来，随后以食品入库的名义将账面做平。

## 自食其果，被判6年零6个月

2009年9月，集团审计部到公司查账，发现账面金额和实际金额存在差距。矛头直指姜立。姜立也不隐瞒，当场承认现金是被自己挪用了，并写下承诺书尽快把钱还上。经理陆长平感到事态严重，当场报警。

近日，常州新北法院作出一审判决，判处被告人姜立有期徒刑六年零六个月。

（文中人为化名）  
辛妍 葛小林

## »天气

### 阴雨天转凉 后天跌至19℃

昨天午后在太阳的照射下，气温升到了27℃，人们似乎感觉到了初夏的味道，有的市民撑起遮阳伞，有的市民戴起墨镜、遮阳帽。不过到了下班时间，天就开始变脸了，先是刮起了风，随后天变得阴沉沉的，“变天”倒也让市民感觉凉爽舒适了不少。据气象专家介绍，受北方南下冷空气的影响，新的降水将在今天拉开帷幕。预计后天转阴，气温跌至19℃。

《生活常州》提醒，近期天气变化大，气温起伏明显，市民要根据天气情况随时增添衣服，当心着凉感冒。 晁静

## 今明后天气

今天	阵雨转雷阵雨	14℃—23℃
	东南风 3—4 级	
明天	雷阵雨转小到中雨	
	13℃—20℃, 东南风 4—5 级	
后天	阴, 14℃—19℃	
	东南风 4—5 级	

## »数说

### 第1季度GDP增速 常州排名同比前移

常州市统计局消息，根据相关统计资料显示，一季度常州市GDP完成648.97亿元，按可比价计算增长15.1%，增幅比上年同期提高5.1个百分点，在全省13个城市中的排名由去年一季度的第10位提前至第8位，排名前移了2位。

受宏观经济持续回暖走高和同期基数相对较低的双重影响，省内各市一季度GDP增速呈现“普涨”格局。13个城市中，苏州市GDP增长的回升幅度最大，增速比上年同期提高了6.0个百分点；其次是无锡和常州，GDP增速分别提高了5.2个、5.1个百分点。

省内城市排位出现较大变化。与去年一季度苏中领先、苏南垫底的排位格局有所不同，受益沿海开发战略的苏北地区各城市增幅明显加快，排位普遍前移；苏中城市排位明显下降，其中南通从去年的第2位降至第11位，扬州、泰州分别由第3位和第5位降至第12位和第9位；苏南地区有所分化，苏锡常三市排名有所前移，其中苏州上升7个位次，常州前移2位，无锡前移一位，镇江和南京继续保持去年位次，增幅分别列全省第7位和第13位。 刘国庆

## »发布

### 龙城大道改扩建工程已开工 计划9月底全线通车

《生活常州》从常州市政管理处获悉，龙城大道（龙江路—奔牛机场）改扩建工程开始全线开工，计划于9月底全线通车。该条路段全长16.05公里，改扩建期间，实行不中断交通施工，但沿线将有50多台大型机械同时工作，请注意减速行驶。

为迎接十月份省运会在常举行，龙城大道（龙江路—奔牛机场）改扩建工程于今年5月正式开工，计划9月底全线通车。目前，龙城大道现有道路两侧全线进入管线开挖阶段，沿线共有大型挖掘机械五十多台，不中断交通施工，请过往车辆注意减速行驶。

扩建后的龙城大道（龙江路—奔牛机场）将成为常州“日”字形快速路网的放射线，使常州机场与城市快速路环线系统更为有效地联结在一起。 陈峰 刘劲松